

# 基金组织概览

世界经济危机

## 作为应急，基金组织打算将其可贷放资金增加一倍

基金组织概览网络版

2009年2月2日

- 在预防措施方面，基金组织打算将其可贷放资金增加一倍至 5000 亿美元
- 基金组织有足够的资金来对付现阶段的经济危机
- 计划旨在增强信心，即基金组织能够满足进一步的需求

基金组织副总裁表示，基金组织打算将其可贷给各国政府的资金增加一倍至 5000 亿美元，以加强国际信心，即在当前全球经济下滑、越来越多的国家不得不向基金组织（有 185 个成员国）借款的情况下，基金组织能够迎接任何新的挑战。

“目前基金组织有足够的资源来应对眼下的要求”，基金组织第一副总裁约翰·利普斯基在 1 月 31 日于达沃斯召开的[世界经济论坛](#)的一次小组讨论会上说道。

“但是，我们认为在这个时候增加应急贷款是谨慎的，这将使我们可利用的资金增加一倍。通过份额和现有的借款安排，我们总共有 2500 亿美元的资金。我们认为，在这个时候增加另外的 2500 亿美元是谨慎的做法”。预计基金组织执董会将审议若干立刻增加基金组织资源的建议。

### 60 年来最糟糕的

基金组织在 1 月 28 日发表的[最新评估](#)中表示，预计世界经济增长将下降到自二战以来的最低水平，金融市场仍处于压力之中，且全球经济急剧恶化，使全球产出和贸易急剧下降。

迄今为止，基金组织已向受到危机影响的若干经济体承诺了 479 亿美元的贷款，包括白俄罗斯、匈牙利、冰岛、拉脱维亚、巴基斯坦、塞尔维亚和乌克兰。上个月基金组织宣布向萨尔瓦多提供一项预防性贷款，基金组织的一个小组还与土耳其进行了谈判。在适当的时候，其他国家可能需要融资。

### 日本表示愿意出资

日本已表示愿意向基金组织提供 1000 亿美元。利普斯基表示，基金组织打算筹措另外的 1500 亿美元。“我想明确指出，这是给予信心的应急贷款，即如果需要，基金组织有资源来应对”。

他没有明确说明其他国家可能提供的额外资金，虽然利普斯基在接受《华尔街日报》采访时提及基金组织可能考虑发行债券。

最近几个月里，流向新兴市场的资本猛跌，使那些有着巨额经常账户逆差的经济体受到影响。

“基金组织希望其资金状况没有受到影响，以便能够向任何经历资金突然撤出的新兴经济体提供贷款”，《金融时报》说。

### “适度的”的提议

在达沃斯同一个小组讨论会中，印度计划委员会副主席蒙特克·辛格·阿卢瓦利亚（Montek Singh Ahluwalia）表示，鉴于向一些发达经济体提供的对付危机的资金数量，另外的 2500 亿美元是一个“非常适度的”提议。阿卢瓦利亚曾是基金组织 [独立评估办公室](#)（是基金组织的监督部门）负责人。

他提出了两个备选方案，以便从一些国家筹得 2500 亿美元的额外资金。

- 将基金组织份额（成员国提供的资本金）增至三倍
- 普遍分配基金组织 [特别提款权](#)（SDRs），补充成员国现有的官方储备。

### 预见复苏

利普斯基表示，有了各国政府适当的政策反应，包括发达经济体和一些新兴市场的财政刺激，世界经济增长应在 2009 年底恢复，“并在明年回复到趋势增长。但决定性的行动将是必要的。”

在其他几个问题上，利普斯基表示，

- 恢复金融体系的健康是经济复苏的一个先决条件
- 各国政府必须不落入“诱人的陷阱”，即仅侧重于国家优先事项，而牺牲国际健康
- 油价下跌和石油出口国持续的国内支出将是支持全球经济的一个重要来源

### 改革基金组织

阿卢瓦利亚和南非财长曼纽尔（Trevor Manuel）（在另一场讨论中）均表示，除增加资本外，基金组织还需进行改革，提高新兴市场和其他发展中国家的代表性。曼纽尔说，例如，欧洲国家不应该在执董会占有这么多的席位。曼纽尔正担任基金组织治理改革委员会主席，预计在 4 月份汇报委员会工作。

阿卢瓦利亚表示，基金组织改革将是二十国集团（G-20）4月2日伦敦会议议程的一个重要组成部分。

他指出，“我非常清楚，我们需要基金组织，但是，我们正在做的是在1945年创建的基金组织基础上东拼西凑，采取“邦迪式”解决方法。我们必须从头开始。这正是二十国集团应该着眼的”。

对本文的评论请发送至 [imfsurvey@imf.org](mailto:imfsurvey@imf.org)

本文译自基金组织概览杂志的文章，可从以下网址获得：[www.imf.org/imfsurvey](http://www.imf.org/imfsurvey)